

Til medlemmer og varamedlemmer av styret for Institutt for teoretisk astrofysikk

Dato: 20. januar 2021  
Vår ref.: 2008/8488

**Referat fra Styremøte på Institutt for teoretisk astrofysikk, tirsdag 17. november, kl. 10.00-11.30, Zoom**

Tilstede:

Per B. Lilje, Helle Bakke, Boris Gulliksen, Mats Carlsson, Øystein Elgarøy, Jacob Borg, Håkon T. Hansen, Luc Rouppe van der Voort, Kristine Aa. S. Knudsen (referent)

## Saksliste

V-Sak 9/20 Godkjenning av innkalling og referat fra møte 9. september (Vedlagt)  
Ingen kommentarer

V-Sak 10/20 Valg av instituttleder 2021 – 2024  
Per B. Lilje orienterte om at ITA er et av to institutter som har valgt instituttleder, og om hvordan instituttledervalg foretas i henhold til UiOs valgreglement. Hvis valgkomiteen kun finner en kandidat, foretas instituttledervalget av instituttstyret, der flertallet av valgte medlemmer (møtende og ikke-møtende) må stemme for kandidaten. Fakultetsstyret hadde etter instituttstyrets forslag oppnevnt en valgkomité bestående av Øystein Elgarøy, Helle Bakke, Kjell Andresen og Mats Ola Sand. Instituttstyret hadde i møtet 9. september vedtatt at stedfortreder for instituttleder skulle utpekes av instituttleder. Per B. Lilje og Luc Rouppe van der Voort deltok ikke under resten av behandlingen av denne saken.

- Valgkomiteens innstilling

Øystein Elgarøy orienterte om komiteens arbeid. Protokoll og innstilling var sendt ut sammen med innkallingen. Elgarøy ledet styret gjennom valget. Kun ett forslag var fremmet, Per B. Lilje.

- Per B. Lilje ble valgt til instituttleder for ny periode ved enstemmighet blant de valgte medlemmene i instituttstyret.



Per B. Lilje kom deretter tilbake til møtet og kunngjorde at han utpekte Luc Rouppe van der Voort som stedfortreder for instituttleder.

O-Sak 11/20 Orientering om valg av nytt instituttstyre fra 2021

Per B. Lilje orienterte. Valgprotokoll og oversikt over valget var sendt med innkalling til styremøtet. Instituttstyret består av instituttleder, stedfortreder for instituttleder, tre representanter for faste vitenskapelige medarbeidere (valgt for fire år), én representant for midlertidige vitenskapelige medarbeidere (valgt for ett år), én representant for tekniske og administrative medarbeidere (valgt for fire år) og to representanter for studentene (valgt for ett år). Ved valget var Mats Carlsson, Boris Gudiksen og Ingunn K. Wehus valgt som representanter for faste vitenskapelige medarbeidere, Helle Bakke som representant for midlertidige vitenskapelige medarbeidere, Benedikte Fagerli Karlsen som representant for tekniske og administrative medarbeidere og Mats Ola Sand og Ilse Kuperus som representanter for studentene.

Styret tok orienteringen til etterretning.

O-Sak 12/20 Ny Strategiplan for ITA.

Høringsinnspill og veien videre: Per B. Lilje orienterte om prosessen så langt og innspill fra ansatte og grupper av ansatte. Komiteen bestående av instituttets seks sist ansatte faste vitenskapelige medarbeidere hadde levert sitt førsteutkast som etter forrige styremøte var sendt til ansatte og studenter med anmodning om innspill. Det var mottatt samlede innspill fra teknisk/administrativ gruppe og seksjonen for kosmologi og ekstragalaktisk astronomi, samt fra flere enkeltpersoner. RoCS har ønsket at det skal være bottom-up og har derfor ikke sendt et samlet innspill. Instituttleder vil arbeide videre med å sammenstille innspillene.

D-sak 13/20 Økonomi

- ITA Budsjett 2021 (se vedlagt presentasjon av Tomas S. Donnelly)
- For 2020 vil regnskapet vise et stor overforbruk, mens det for 2021 fremdeles vil være et overforbruk, men mindre. Totalt vil samlet overforbruk øke. Det er klart at ITA må ha en gjennomgang av økonomien slik at man får snudd utviklingen. Et stadig økende underskudd er ikke til å leve med.
- Tomas S. Donnelly gikk gjennom inntektssiden for de kommende år. Denne viser stor variasjon fra år til år som følge av insentivmidler, spesielt de som er forbundet med EU-finansierte prosjekter. Tilsvarende gikk han også gjennom utgiftssiden.  
Inntektsmodellen for alle instituttene på MN vil fra 2022 endres. Det er ennå ikke avklart hvordan dette vil påvirke ITAs økonomi.

- Budsjett for ITA 2021 ble enstemmig vedtatt

- RoCS Budsjett 2021  
RoCS har et overskudd for 2020 som følge av redusert reisevirksomhet. Det innebærer at man har bedt NFR om å overføre 50% av utbetalingen for 3. tertial 2020 til 2023, og da blir tildelingen fra NFR 19,3 Mkr i årene fremover (tidligere 16 Mkr). Det vil føre til noe økte inntekter til ITA. 2021-budsjettet baserer seg på full aktivitet, selv om det er noe usikkert. Det er budsjettert med et overskudd i 2021. Det er begrenset mulighet til å overføre midler mellom år 6 og de resterende årene.  
Det forventes en liten vekst i ansatte i 2021, men stabil økonomi fremover.
  - Budsjettet for 2021 for RoCS ble enstemmig vedtatt.

O-Sak 14/20 Byggearbeider:

- Oppussing av fasade, tak og vinduer i Svein Rosselands hus
- Per B. Lilje og Kristine Knudsen orienterte. Her går prosessen greit og de holder fremdriften. Det informeres godt og det er nå forholdsvis lite støy.

Nytt serverrom:

Per B. Lilje orienterte. Kabling og innstallering av diskere er nå i stor grad fullført og man har nå begynt å installere regneklynger. Nettverket begynner å komme på plass og det vil kunne være mulig å anvende noe av IT-infrastrukturen før jul.

V-Sak 15/20 Orientering fra RoCS:

Mats Carlsson orienterte om RoCS.

- Ansettelse fremover: Ny postdoktor begynner 1. desember 2020, og en ny professor II begynner 1. januar 2021.
- Utlysninger: Det er utlyst 2 postdoktorstillinger med søknadsfrist 30. november 2020.
- Benedikte er tilbake i sin stilling som koordinator for RoCS og Sara slutter og har sin siste dag 31.12.20.

O-Sak 16/20 Orienteringer fra instituttleder

- Artem Basyrov tiltrådte 16. nov som Ph.d.-stipendiat i kosmologi. Totalt har det begynt 13 nye stipendiater og postdoktorer på ITA i 2020 (inklusive den som begynner 1. desember).
- Utlysninger: 1 postdoktorstilling for ITA er lyst ut med søknadsfrist 01.12.2020.
- MN har utlyst 16 stipendiatstillinger innen det delvis EU-finansierte (Marie Skłodowska-Curie COFUND) nye Ph.d.-programmet «CompSci: Training in Computational Science», hvor ITA ønsker at to av stillingene knyttes til prosjekter på ITA innen kosmologi og ekstragalaktisk astrofysikk. Tilsvarende

utlysning vil også komme i 2021, men da vil stillingene for ITA være knyttet til Solfysikk/ROCS. Disse COFUND-stipendiatene skal ha et felles 3 måneder kurs ved oppstart og 3 samlinger i løpet av stipendiatperioden. Det vil være konkurranse om hvem som får besatt stillinger på sitt prosjekt. Så det gjelder å gjøre innsalg til aktuelle kandidater.

O-Sak 17/20 HMS

Orienteringer:

- LAMU-møte denne uke som skal se på vernerunde og sosial oppfølging av ansatte på ITA i forbindelse med Covid. Det er også mulig at vernerunden vil bli utsatt.
- Kristine Knudsen orienterte om at det er viktig med sosiale nettverk blant våre ansatte spesielt nå i forbindelse med Corona. Dette følger alle seksjonene på ITA opp. Det er nå ankommet 6 nye toaletter som skal installeres på toalettene på ITA i nærmeste fremtid.
- Hjemmekontor: Mange ansatte har nå hjemmekontor og det er mulig for dem å låne med seg utstyr fra ITA, spesielt tenkes det her på stol og skjerm.

O-Sak 18/20 Eventuelt

Ingen saker til eventuelt.